



# 中国女篮开启亚洲杯争冠路

## 今天11:30 中国队VS黎巴嫩队 CCTV-5直播

烟台籍球员  
李缘

新华社北京6月25日电 2023年女篮亚洲杯将于6月26日至7月2日在澳大利亚悉尼举行，这将是中国女篮继去年的世界杯后首次亮相国际大赛，也是通往巴黎奥运会的第一步。

根据赛制变化，国际篮联取消了原定于今年11月举办的奥运会资格赛预赛，这意味着只有在女篮亚洲杯上进入四强的球队，才能拿到2024年2月举行的巴黎奥运会女篮资格赛的参赛权，同时获得2026年女篮世界杯入场券。

虽然中国女篮高居最近一期的女篮亚洲杯实力榜榜首，但与2022年女篮世界杯亚军班底相比，国家队在本次亚洲杯上面临着球员变动的挑战。李月汝、黄思静两员大将因伤缺席，从海外联赛火线归队的韩旭和李梦需要在攻防两端扛起更重的担子，后场的杨力维、李缘等球员也要兼顾组织和进攻的双重角色。

在国际篮联评选出的女篮亚洲杯十大球星中，中国队核心韩旭和李梦分列第一和第四，两人势必会受到对手的重点针对。为补强锋线和内线，中国女篮主教练郑薇把老将高颂、年轻球员唐毓和罗欣棫列入了12人大名单。经过近3个月的国内集训和欧洲拉练，新入选的球员能否在球队的攻防体系中发挥出自身特点，也是中国队在本次亚洲杯的看点之一。

虽然面临阵容磨合的困难，郑薇在集训期间表示，将全力以赴，传递中国女篮不畏困难、直面挑战的决心。“无论是哪些队员，我们都要做到哪怕只有1%的希望，也要尽100%的努力。”

本届亚洲杯分两个小组，中国女

篮与韩国、新西兰和黎巴嫩队分在A组。按照赛制，小组头名将直接晋级四强，小组二三名球队将通过附加赛争夺剩余的两个四强名额。

中国女篮将于26日迎来亚洲杯的首场比赛，对阵两年前挤掉印度队、跻身亚洲杯第一组别的黎巴嫩队。两队最近一次亚洲杯交手要追溯至2011年女篮亚锦赛（女篮亚洲杯前身），中国女篮当时以79:58大胜对手。27日，中国女篮将对阵新西兰队，在双方2017年和2019年的两次亚洲杯交手中，中国队均取得大胜。

虽然在2021年亚洲杯半决赛中大比分不敌中国女篮，韩国队仍将是中国队此次小组赛中最大的麻烦。经验丰富的老将金丹菲、朴智秀和在上届女篮世界杯上表现亮眼的投手姜怡瑟都入选了韩国队大名单。中韩两队的比赛将在28日进行。

本届亚洲杯上，中国女篮争冠路上的最大对手是卫冕冠军日本队和东道主澳大利亚队。日本队已在亚洲杯上豪取五连冠，此番大名单由名将高田真希和赤穗向日葵领衔。尽管日本队在去年的世界杯上因糟糕表现饱受质疑，但其外线的火力点仍不容小觑。

澳大利亚队第一次以东道主身份参加国际篮联亚洲赛事，尽管部分球员由于伤病和征战海外联赛缺席，但球队仍派出相对较强的本土联赛阵容参赛，女篮世界杯半决赛精彩激烈的中澳对决或将重演。

国际篮联在不久前的一篇文章中再次提到了女篮亚洲赛区的崛起，第一集团中日、澳、韩的比赛强度逐渐升级，对于志在巴黎奥运会取得好成绩的中国女篮来说，有高质量的大赛练兵是件好事。

此前，主帅郑薇坦言，中国女篮还不具备世界强队的稳定战绩，中国女篮将力争夺回阔别12年之久的亚洲冠军，证明自己。

### 中国队逆转击败德国队

世界男排联赛取得第二胜



新华社荷兰鹿特丹6月24日电 在24日进行的世界男排联赛鹿特丹分站赛中，中国队在先失一局的情况下以3:1逆转战胜德国队，取得本届世界男排联赛的第二场胜利。

此役之前，双方战绩同为1胜6负。本场中国队派出主攻张景胤、俞元泰，副攻李咏臻、彭世坤，接应江川，二传王鹤斌，自由人曲宗帅的首发阵容。

首局比赛，双方在前半段比分交替上升，中局阶段中国队一传出现波动，德国队率先以24:21获得局点。尽管中国队连续挽救两个局点，仍以23:25告负。

中国队在第二局状态有所提升，进攻多点开花，德国队失误较多，俞元泰在局末阶段发球直接得分，帮助球队以25:18扳回一局。第三局，中国队始终保持比分领先，一传稳定性较好，也多次依靠反击进攻得分，以25:19再胜一局。

第四局中国队取得4:0的开局，并在拦网上屡次得分，而德国队自身失误不断增多。局末阶段，德国队一度将分差缩小到只差1分，关键时刻，江川扣球得分，张景胤在赛点上发出滚网球得分，最终中国队以25:21获得胜利。

本场比赛，张景胤得到全场最高的25分，队长江川得到18分。

中国男排接下来将转战菲律宾帕塞站，对阵日本、斯洛文尼亚、巴西和加拿大队。

### 孔德京中式台球赛夺冠

新华社南昌6月24日电 中国·江西·上饶·玉山2023CBSA中式台球国际职业联赛“江西南方水泥”国际精英赛24日在玉山体育中心落幕。中国新锐孔德京在决赛中以41:27战胜中国老将刘海涛，夺得冠军。

“这是我拿过的含金量最高的冠军了。”孔德京说，“决赛虽然一直领先，但是一刻也不敢放松。”

获得本次比赛第三、四名的分别是名将石汉青和李赫文。

国际精英赛总奖金达302万元，冠军奖金为60万元。为了给广大球员创造更多参赛机会，本次国际精英赛分别在北京、云南、辽宁、内蒙古等地进行了选拔赛，共产生40位正赛球员。比赛还吸引了美式台球明星帕古拉扬等国际球员的加入，标志着中式台球继续朝着国际化、职业化前进。

### 体坛简讯

● 24日晚，2023年WTA250伯明翰赛女单半决赛中，中国名将朱琳以3:6和2:6不敌前法网冠军、捷克选手克雷吉茨科娃，无缘决赛。虽然止步女单4强，但朱琳还是凭借在上周的出色表现，将世界排名提升了6位，即时排名来到33位，追平了今年3月创造的职业生涯最高排名。

## “梦之队”举行世锦赛“一模”

新华社北京6月24日电 24日是端午节假期最后一天，正在积极备战福冈游泳世锦赛的中国跳水队在国家体育总局训练局跳水馆举行了备战世锦赛的第一场队内测验。

“梦之队”在6月初就公布了参加7月世锦赛的18人大名单，由于本届世锦赛同时是2024年巴黎奥运会的资格赛，拿到满额奥运会参赛资格是领队周继红给队员们下的“硬性指标”。为了进一步打磨动作，帮助运动员提前适应比赛氛围，“梦之队”将举行两次队内测验。

虽然只是测验，但无论是运动员还是教练们都认真对待，跳水馆里的气氛颇有几分紧张。全红婵和陈芋汐分别是东京奥运会单人和双人冠军，如今两人成为双人项目搭档。在双人项目“一模”中，两人在女子双人10米台上发挥稳定，有两个动作裁判给出满分，但全红婵表示自己还有提高空间，“我在入水上面处理得还不够干净，空中姿态还欠一点，并不是特别满意，我还能做得更好。”她说，“我很期待世锦赛，已经做好了充足准备。”陈芋汐也表示：“(我们)要向完美靠近，每次比赛都超越自己一点。”

此外，男子双人3米板组合王宗源/龙道一、男子双人10米台组合练俊杰/杨昊和女子双人3米板组合陈艺文/昌雅妮都有精彩表现，也都发现了一些问题。

陈艺文和昌雅妮当日出现了几次失误，虽然有些懊恼，但两人表示会在接下来的时间里将技术细节和默契度打磨得更加细致精准。

“梦之队”将在30日和7月1日进行单人项目的队内测验。在去年的布达佩斯世锦赛上，中国跳水队发挥出色，包揽了13枚金牌。

### 乔帅率领男篮开始集训

为备战2023年男篮世界杯、亚运会等重要赛事，中国篮球协会组织中国男篮在青岛国信篮球训练基地进行集训选拔，包括周琦在内的参加集训的运动员、教练组及保障团队成员已经抵达集训地，集训将于7月6日结束。24日，主教练乔尔杰维奇指导中国男篮进行了本期集训的首堂训练课。

中国男篮集训队球员程帅澎表示：“假期结束回来很开心，自己已经把状态调整得不错，去迎接这次集训。”谈及下半年的国际大赛，程帅澎说：“我对教练组、对自己、对所有队友都很有信心，希望通过我们的努力，达成目标。”

继5月初的中国男篮短训营后，杜润旺再度入选中国男篮集训队。他表示：“我觉得每次来国家队都是对自己的一种激励，让自己更好地去努力。为国家出战，这是我一直追求的。”

此前，乔尔杰维奇在谈到2023年国际篮联男篮世界杯备战工作时表示：“今夏的世界杯，是国际篮联体系中由32支球队组成的竞争程度最高的赛事。现在我们的国际篮联排名不是那么理想，我们会面对现实，竭尽所能去争取拿到一张奥运会的参赛资格门票。”



宋翔